
Úvahy a modlitby pro oktáv Týdne modliteb za jednotu 
křesťanů 2026 

 

1. den: Naše povolání 

Verš pro tento den 
Proto vás já, vězeň kvůli Pánu, prosím, abyste tomu povolání, kterého se vám 
dostalo, dělali čest svým životem (Ef 4,1-2). 

Další úryvky z Písma 
Mi 6,6-8 Hospodin žádá jen to, abys zachovával právo a miloval milosrdenství 
Ž 133 Jaké blaho tam, kde bratři bydlí svorně… 
Mk 3,13-15  Ustanovil jich dvanáct, aby byli s ním, aby je posílal kázat 

Rozjímání 
V listu Efezským 4,1 Pavel zdůrazňuje význam života, jímž děláme čest „povolání, 
kterého se nám dostalo“ – života ze své podstaty spojeného s jednotou křesťanského 
společenství. Uprostřed rozdělené společnosti Boží slovo věřícívybízí, aby 
překonávali překážky a napomáhali smíření. Toto Boží povolání nás vybízí, 
abychom Boží hodnoty ztělesňovali ve společenství věřících. Pokud s 
tímtopovoláním své chování sladíme, odrážíme tak Kristovo učení a zároveň 
přispíváme k jednotě a růstu Kristova těla. Rozpoznat a přijmout toto povolání je 
potom zásadní předpoklad k tomu, abychom žili pravou podstatu křesťanského 
společenství a živili harmonické, solidární společenství. 

Otázka k zamyšlení 
Jak vás úvaha nad „povoláním, kterého se nám dostalo“, o němžse píše v listu 
Efezským 4,1, podněcuje k tomu, abyste aktivně přispívali k jednotě v místním i 
širším církevním společenství? 

Modlitba 
Bože světla, 
povolal jsi nás z temnot do svého světla. 
Dej, ať nás naše odpověď na tvé volání podnítí k tomu, 
abychom aktivně usilovali o smíření 
a šířili tvé světlo ve světě. 
Amen. 
 
  



2. den: Snášet se navzájem v lásce 
 

Verš pro tento den 
Buďte vždy skromní, tiší a trpěliví. Snášejte se navzájem v lásce (srov. Ef 4,2). 

Další úryvky z Písma 
Za 7,8-10  Neutiskujte vdovu a sirotka, bezdomovce a trpícího, nikdo ať ve svém 
srdci nezamýšlí proti bratru nic zlého 
Ž 25,6-10 Hospodine nepřipomínej si hříchy mého mládí, moje nevěrnosti 
L 10,30-36 Sanaritán..byl pohnut soucitem…ošetřil jeho rány…a staral se o něj 

Rozjímání 
Apoštol Pavel nás nabádá, abychom žili způsobem, který bude dělat čest našemu 
křesťanskému povolání, a poskytuje nám zásadní rady, jak jednat ve společenství. 
Vyzývá věřící, aby se „vždy skromní, tiší a trpěliví snášeli navzájem v lásce“ (srov. 
Ef 4,2). Toto Boží povolání přitom nemá vliv jen na osobní cestu jednotlivce, ale 
ukazuje se živě také v našich interakcích s druhými. Klíčové pro pěstování 
láskyplných vztahů jsou čtyři ctnosti, které Pavel vyzdvihuje – skromná pokora, 
tichá mírnost, trpělivost a snášenlivost. Chovat se podle nich znamená přistupovat 
k druhým v duchu skutečné pokory, jednat mírně i s těmi, kteří zkoušejí naši 
trpělivost, amít shovívavost s těmi, kteří nás dráždí. A to nejdůležitější: znamená to 
„snášet se navzájem“ navzdory našim rozmanitostem, a tak projevovat lásku, která 
překonává všechny pozemské rozdíly a ztělesňuje milost bezmezného Božího 
soucitu. 

Otázka k zamyšlení 
Jak nám jako věřícím mohou ctnosti pokory, mírnosti, trpělivosti a snášenlivosti, o 
nichž se píše v listu Efezským, pomoci překonávat rozdělení existující mezi našimi 
místními křesťanskými společenstvími? 

Modlitba 
Pane Ježíši Kriste, 
učíš nás jednat s druhými trpělivě, mírně a pokorně. 
Kéž nás světlo, kterým osvěcuješ naši cestu, vede k jednotě 
a pomáhá nám hojit rány rozdělení a lhostejnosti, 
kvůli kterým se společenství často rozpadají. 
Amen. 
 
  



3. den: Svazek pokoje 
 

Verš pro tento den 
Usilovně hleďte zachovat jednotu Ducha, spojeni svazkem pokoje (Ef 4,3). 

Další úryvky z Písma 
Iz 11,6-9 Vlk bude přebývat s beránkem…nikdo už nebude páchat zlo 
Ž 86,8-13  tvé milosrdenství je se mnou, z podsvětí jsi vytrhl mou duši 
J 14,27-31 Pokoj vám zanechávám...svět má poznat, že miluji Otce… 

Rozjímání 
Klíčovým faktorem pro udržení jednoty v církvi je pokoj. V listu Efezským 4,3 se za 
zásadní a aktivní princip označuje „svazek pokoje“, který křesťanské společenství 
nejen spojuje, ale také udržuje jeho jednotu.Kristus, Kníže pokoje (srov. Iz 9,5), 
hlásal pokoj a smíření. Pokoj je ovocem Ducha (srov. Ga 5,22), je darem Ducha a 
zároveň výsledkem jeho působení. „Svazek pokoje“ je tedy aktivní síla, která 
udržuje soudržnost církve a drží pohromadě různé členy navzdory tomu,že mají 
rozdílný původ nebo názory. Pokoj napomáhá smysluplným vztahům, umožňuje 
věřícím harmonicky spolu komunikovat a snáze si odpouštět. Pavel proto 
zdůrazňuje, že skutečná jednota vyžaduje trvalý závazek ve prospěch pokoje. 
Vyžaduje, abychom aktivně pěstovali pokoj a šířili ho mezi všemi členy. 

Otázka k zamyšlení 
Jak Pavlovo učení, že pokoj je ovocem Ducha, ovlivňuje naše každodenní jednání a 
vztahy v našich společenstvích, zejména tam, kde je třeba dojít smíření nebo 
odpuštění? 

Modlitba 
Pane Ježíši Kriste, 
ty jsi Kníže pokoje. 
Posiluj svazek pokoje mezi námi i v našem neklidném světě. 
Proměň srdce všech, kdo válku vedou, 
a dotkni se ran všech, kdo jí trpí. 
Prosíme zvláště za lid Arménie a Arcachu 
i za jejich blízké po celém světě. 
Světlo tvé lásky ať zazáří ve všech temnotách našeho světa 
a uspíší se příchod dne, kdy všechny národy budou žít v míru a spravedlnosti. 
Amen. 
 
  



4. den: Povoláni k jedné naději 
 

Verš pro tento den 
Jedno tělo a jeden Duch, k jedné naději jste byli povoláni (Ef 4,4). 

Další úryvky z Písma 
Dt 6,4-9 Budeš milovat svého Boha celým svým srdcem a celou svou duší 
Ž 24,1-6 Kdo vystoupí na Hospodinovu horu?Ten, kdo má čisté ruce i srdce 
J 17,20-26 aby všichni byli jedno, jako ty Otče, ve mně a já v tobě, aby svět uvěřil 

Rozjímání 
V listu Efezským 4,4 apoštol Pavel zdůrazňuje hlubokou jednotu, která spojuje 
církev po celém světě. Tato jednota je zakořeněna v jednom Duchu a v jedné naději, 
které ve víře pojí všechny křesťany. Duch Svatý v den Letnic zažehl jiskru misijního 
poslání církve do celého světa. Tentýž Duch nás dnes posiluje, živí naše společné 
poslání a podporuje všeobecnou církev, která překračuje hranice národů a kultur. 
Základním kamenem této jednoty je naše společná naděje ve spásu skrze Ježíše 
Krista, která spojuje různé národy do jedné, svaté, všeobecné a apoštolské církve. 
Jako křesťany nás definuje právě tato jedna naděje a jeden Duch, skrze kterého jsme 
byli pokřtěni a obnoveni. Naším úkolem je pak zajistit, že tato jednota nebude jen 
jakýsi koncept, ale žitá skutečnost, která posiluje naše společné poslání i vzájemnou 
lásku. 

Otázka k zamyšlení 
Jak můžeme coby církev nebo společenství přijmout výzvu našeho jediného 
povolání, a zároveň si uchovat jedinečnou identitu a tradice? 

Modlitba 
Pane Ježíši Kriste, 
tys nás v naší rozmanitosti spojil jako svou rodinu a církev. 
Všude tam, kde ve světě ustoupila naděje 
a místo ní se šíří zoufalství a bolest zraněných srdcí, 
obnov naši naději v působení Ducha Svatého, který mění svět. 
Dej, ať tuto naději šíříme všem a všude. 
Neboť ty jsi pravé Světlo, které zahání temnotu hříchu 
a do našich srdcí září radostí a nadějí tvé věčné lásky. 
Amen. 
 
  



5. den: Jedna víra, jeden křest 
 

Verš pro tento den 
Jeden je Pán, jedna víra, jeden křest (Ef 4,5). 

Další úryvky z Písma 
Za 14,6-9 A nastane den jediný, kdy nebude den ani noc…V onen den poplynou 
z Jeruzaléma živé vody…Hospodin bude jediný a jeho jméno jediné 
Ž 100 On nás učinil a my mu náležíme 
Mt 28,16-20 jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jméno 

Rozjímání 
V listu Efezským 4,5 apoštol Pavel zdůrazňuje, že jednotu křesťanů upevňuje akt 
křtu, protože se jím označuje vstup jednotlivce do společenství církve a potvrzuje 
společný závazek témuž Pánu. Křest vytváří kolektivní identitu církve, neboť v 
Pánově těle jsme všichni jedno. Tato svátost slouží jako důrazná připomínka, že 
ačkoli členové církve pocházejí z různých prostředí, jejich jednota ve víře a křtu 
překonává všechna rozdělení. Pokud se církev na tyto sjednocující prvky zaměří, 
může slavit svou rozmanitost a zároveň zůstat pevně sjednocená. Tato skutečnost 
nás vybízí, abychom před tím, co nás rozděluje, upřednostňovali společnou identitu 
v Kristu, a tak posilovali svazek, který pojí všechny křesťany. 

Otázka k zamyšlení 
Jaké společné iniciativy mohou naše různá společenství podniknout, aby oslavila 
svou společnou víru v Ježíše Krista i jednotu zakládající se ve křtu? 

Modlitba 
(sv. Nerses Laskavý – upraveno) 
Duchu Boží a pravý Bože, 
tys sestoupil nad řeku Jordán a do večeřadla 
a nás jsi osvítil křtem ze svatého pramene, 
ale my jsme zhřešili proti nebi i před tebou: 
zase nás očisti svým božským ohněm, 
jako jsi ohnivými jazyky očistil apoštoly. 
Smiluj se nad svými tvory a zvláště nad námi. 
Amen. 
 
  



6. den: Jeden Bůh a Otec 
 

Verš pro tento den 
Jeden Bůh a Otec všech, který je nade všemi, skrze všechny působí a je ve všech (Ef 
4,6). 

Další úryvky z Písma 
1Král 8,56-60 Kéž je náš Bůh, s námi…nechť nakloní naše srdce k sobě 
Ž 148,7-13 Ze země ať chválí Hospodina netvoři a všechny propastné tůně  
Mt 5,44-48 Milujte své nepřátele a modlete se za ty, kdo vás pronásledují 

Rozjímání 
V listu Efezským 4,6 apoštol Pavel zdůrazňuje hlubokou jednotu Boha a prohlašuje, 
že je „nade všemi, skrze všechny působí a je ve všech“. Bůh je transcendentní, 
existuje mimo všechno, a zároveňje imanentní, aktivně přítomný ve svém stvoření. 
Tato základní pravda církev vybízí, aby ztělesňovala a prožívala jednotu, 
zakořeněnou ve společné víře v jednoho pravého Boha, Otce všech věřících. 
„Všichni“ zde znamená, že každý člověk stvořený k Božímu obrazu je podřízen 
Boží autoritě. Když se křesťané klanějí jednomu Bohu, vzniká mezi nimi silný 
svazek jednoty. Podobně jako členové rodiny nacházejí společnou řeč v lásce k 
rodičům, jsou křesťané povoláni k jednotě ve své oddanosti témuž Otci. 

Otázka k zamyšlení 
Jak lze obraz Boha coby milujícího a starostlivého Otce všech začlenit do poslání a 
služby našich různých církevních společenství, aby se tak podpořilo jednotnější 
křesťanské svědectví ve světě? 

Modlitba 
(svatý Řehoř z Nareku – upraveno) 
S vírou tě vyznáváme a klaníme se ti, milující Otče, 
neboť jsi v nebi, kde přesahuješ všechna naše slova, 
a skrze svého Syna Ježíše Krista jsi na zemi, 
kde přesahuješ všechno chápání. 
Ve své něžné péči jsi počátkem a naplněním všeho. 
Sláva tobě na věky, Otče, se Synem a Duchem Svatým. 
Amen. 
 
  



7. den: Boží dar svěřený ve křtu 
 

Verš pro tento den 
Každému z nás byla dána milost podle míry Kristova obdarování (Ef 4,7). 

Další úryvky z Písma 
Jr 1,4-9 Dříve než jsem tě vytvořil v životě matky, znal jsem tě…posvětil jsem tě 
Ž 131 jako odstavené dítě je ve mně má duše.Čekej, Izraeli, na Hospodina 
Mt 25,14-18 ten, který přijal pět hřiven…vyzískal jiných pět 

Rozjímání 
Církve a všechna místní společenství se liší ve své Bohem dané jednotě, milost se 
však uděluje podle Kristova daru, který buduje Boží království. Tyto duchovní dary 
uděluje jeden Pán v jednom křtu a za jedním účelem. Rozmanitost v jednotě: v tom 
spočívá jedinečné bohatství a síla církve, soustředěné na Krista a vedené 
DuchemSvatým. 

Otázka k zamyšlení 
Jak se naše vztahy změní, pokud přijmeme skutečnost, že různost darů není 
důvodem k odporu a soupeření, ale naopak přispívá k posílení víry a vzájemnému 
sdílení? 

Modlitba 
Pane Ježíši Kriste, 
působením Ducha Svatého v jednom křtu 
obdařil jsi nás úžasnými milostmi a mnohými dary, 
abychom budovali tvé tělo, církev. 
Dej, ať dokážeme plně docenit bohatství této rozmanitosti 
a beze zbytku je využít k hlásání evangelia. 
Prosíme o to v tvém jménu. 
Amen. 
 
  



8. den: Růst v Krista 
 
Verš pro tento den 
A toto jsou jeho dary… k budování Kristova těla, až bychom všichni dosáhli jednoty 
víry a poznání Syna Božího, a tak dorostli zralého lidství, měřeno mírou Kristovy 
plnosti (Ef 4,11-13). 

Další úryvky z Písma 
Př 9,10-12 Začátek moudrosti je bázeň před Hospodinem 
Ž 119,97-104 Jak jsem si tvůj zákon zamiloval! Každý den o něm přemýšlím. 
J 17,3-7 Život věčný je v tom, když poznají tebe…Zjevil jsem tvé jméno lidem 

Rozjímání 
V listu Efezským 4,13 apoštol Pavel shrnuje vizi Kristova těla do tří klíčových 
oblastí: jednota ve víře, zralost v poznání a plnost v Kristu. Zralost přichází skrze 
stále hlubší poznání Ježíše Krista. Je to poznání, které proměňuje náš život a vede 
nás k tomu, abychom proměňovali své smýšlení a také je prakticky uplatňovali ve 
skutcích, nikoliv pouze v intelektuálních úvahách. Čím lépe ho poznáváme, tím více 
se mu také podobáme. Abychom ale takové poznání získali, musíme toto učení 
jednak studovat a jednak denně žít v poslušnosti. Cílem křesťanské zralosti je „míra 
Kristovy plnosti“. Znamená to, že se v každém ohledu stále více podobáme Ježíšovi: 
milujeme, jako miluje on, sloužíme, jako slouží on, a jednáme podle jeho příkladu. 
Jsme povoláni přehodnotit svou duchovní cestu, hledat způsoby, jak dojít ke 
vzájemné jednotě, růst v poznání Božího Syna a usilovat o to, aby on v nás došel 
plnosti. 
 

Otázka k zamyšlení 
Jak rosteme v poznání Krista a jak toto poznání formuje naše jednání, myšlenky a 
vztahy? 

Modlitba 
Kriste, pravé Světlo světa, 
dej, ať je má duše v den, kdy ji povoláš, 
hodna spatřil světlo tvé slávy 
a s nadějí na dobré věci 
spočinout v domě spravedlivých 
až do dne tvého velikého příchodu. 
Smiluj se nad svým stvořením 
i nade mnou, velikým hříšníkem. 
Sláva Otci i Synu i Duchu Svatému, 
nyní i vždycky a na věky věků. 
Amen. 


